Karta pracy –  Odbicie światła
1. Wskaż poprawne dokończenie zdania. Kąt padania promienia świetlnego na nieprzezroczystą płaską powierzchnię jest równy 30°. Promień odbity tworzy z powierzchnią odbijającą kąt

	A. 15° 
	B. 30° 
	C. 60° 
	D. 45° 


2. Zaznacz w komórce tabeli P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
	a
	W wyniku zjawiska odbicia wiązka promieni równoległych zawsze pozostaje wiązką równoległą.
	P/F 

	b
	W dzień pochmurny światło słoneczne dociera do powierzchni Ziemi dzięki zjawisku rozproszenia światła.
	P/F 

	c
	Kąt zawarty między promieniem padającym a promieniem odbitym jest zawsze mniejszy niż 180°.
	P/F 


3. Uzupełnij poniższy tekst, zaznaczając odpowiednie litery przyporządkowane określeniom, tak aby zdania były prawdziwe.
Kątem padania nazywamy kąt, jaki tworzy promień padający z A / B w punkcie padania. Kąty padania 
i odbicia C / D sobie równe i E / F w jednej płaszczyźnie. Prawo odbicia G / H spełnione również w zjawisku rozpraszania światła na chropowatej powierzchni.
	A powierzchnią odbijającą
	C są
	E leżą
	G jest

	B prostą prostopadłą do powierzchni odbijającej
	D nie są
	F nie leżą
	H nie jest


4. Kąt między promieniem odbitym od lustra a promieniem padającym na lustro jest równy 60°. Wskaż poprawne dokończenie zdania. Kąt między promieniem padającym a powierzchnią lustra jest równy:

	A. 15° 
	B. 30° 
	C. 45° 
	D. 60° 


5. Kąt między promieniem padającym a powierzchnią lustra jest równy 15°. Wskaż poprawne dokończenie zdania. Kąt pomiędzy promieniem odbitym od lustra a promieniem padającym jest równy

	A. 30° 
	B. 60° 
	C. 75° 
	D. 150° 


6. Uzupełnij poniższe zdania. Wpisz w każdą lukę odpowiednią wartość, tak aby zdania były prawdziwe.
1. Jeżeli kąt między promieniem padającym a zwierciadłem wynosi 70°, to kąt padania jest równy ………..°.

2. Promień padający pod kątem 0° odbija się pod kątem ………….°.

3. Aby promień odbity był prostopadły do promienia padającego,  promień musi padać na zwierciadło pod kątem ………°.

